脱贫

摘帽不是终点,而是新生活、新奋斗的起点。永平县、乡镇、村"三级书记"领头带队,一手抓巩固拓展脱贫攻坚成果,一手抓全面推进乡村振兴,全县乡村脱贫振兴"家底子"越来越厚实。

▲永平县委书记李德琦来到龙街镇羊街村米路小组,与村民一起算"民生账""产业账""未来账",鼓励村民在党的惠民政策引领下,念好"产业经""就业经",捂紧"钱袋子",拎实"菜篮子",扛稳"米袋子"

▲永平县常态化开展"书记院坝协商会",持续推动"我为群众办实事"实践活动 走深走实

固成果 防返贫

明确县、乡镇、村"三级书记"抓巩固促振兴领导体制和责任机制,坚决守住不发生规模性返贫的底线。截至目前,全县753户2505人监测对象通过帮扶风险消除546户1878人,其余207户627人均已落实帮扶措施。大力推进乡村一、二、三产业融合发展,建立健全"双绑"利益联结机制,全力做好就业帮扶工作,扎实推进培训就业全覆盖,实现脱贫人口、监测对象收入持续增长。2021年,全县脱贫人口人均纯收入13159元,同比增长16.7%,监测对象人均纯收入11400元,同比

增长23%,均高于全县农村常住人口人均可支配收入增速。

▲杉阳镇党委书记字明(中)入户征求如何发挥乡贤在乡村治理中的积极作用

▲龙门乡党委书记彭湘榆(右排左三)主持召开"亲恳谈会",打通服务优化营商环境"最后一公里"

▲ 龙街镇贵口村党总支书记、村委会主任杨利明在贵口五组仁自何户征求新时代乡 风文明建设意见建议

强规划 优布局

坚持规划先行,引导规划下乡,编制《云南省永平县实施乡村振兴战略规(2018-2022)》《大理州永平县巩固拓展脱贫成果同乡村振兴有效衔接规划(2021-2025年)》,累计投资7700余万元,在龙门村、大坪坦村、普渡村十字口等州级试点村实施基础设施提升、产业发展等项目73个。注重队伍衔接到位,打造一支"不走的工作队"。组织县处级领导、县级部门继续挂钩帮扶75个行政村,选派140名驻村工作队员到48个重点村开展工作。深入开展农村人居环境整治,完成"美丽庭院"建设560户,创建省级美丽村庄1个、州级美丽村庄1个、县级美丽村庄3个,正在创建1个示范乡镇、2个精品示范村、9个美丽村庄。新建及改造城镇公厕195座、农村无害化卫生户厕2428座。

- ▲ "三级书记"促振兴,幸福写在群众脸上
- ▲ "三级书记"促振兴,幸福写在企业主脸上
- ▲ "三级书记"促振兴,幸福写在青少年脸上

立新标 鼓干劲

着眼乡村振兴是与"五位一体"总体布局相契合的全方位振兴,研究制定了组织建设好、特色产业好、环境整治好、集体经济好、乡风文明好、群众参与好、隙地利用好、文化赋能好、网格管理好、长效机制好"十个好"工作标准,对"干什么""怎么干"提出了新的更高要求。进一步优化年度考评办法,从机制层面对"考什么""怎么考"作出调整,激励引导广大干部以更好的状态、更实的作风担当作为,明确州对县考核结果前3名的为优秀、4至6名的为良好、7至9名的为合格、10至12名的为不合格。

图文作者:杨福军、李应珍

本期编辑:杨莹思

责任编辑:赵娜

图文审核: 钏志鑫

图文总审:肖远杰